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平成 28年度 非核都市宣言平和事業実行委員会 

 第５回議事録（要旨） 

 

日 時：９月６日（火）午後６：15～ 

会 場：かたらいの道市民スペース 

出席者：委員 ９名 

事務局 ２名 

 

１ 開会 

 

２ 議題 

（１）夏季平和事業を振り返って【資料１、資料２】 

・事務局より、アンケートの結果を報告。 

【事務局】９割以上の人に満足いただけたようである。部長から、映画の前に市の平和

施策について説明をしたが、来場者の中には映画だけのイベントだと思っていた方がい

たようなので、広報の仕方を工夫したい。また、エアコンが利きすぎるところがあった

ようである。 

【委 員】会場全体の様子としては、市の施策についてもうなずきながらしっかり聞い

ていただいていたと思う。 

【委 員】映画の内容が、会話中心で進んでいくものだったので、当日小学生の参加者

に声をかけたところ「難しかった」と言っていた。ただ、お母さんは「母と暮せば」も

ぜひ見たいと言っていた。 

 

（２）「平和の日」関連イベントについて【資料３】 

・事務局より、平和の日イベントの実施案について説明。 

【事務局】戦争体験者の方の証言を伺うときに、昨年、実行委員だった大学生に、今年

のイベントにパネラー等として参加してもらえないか聞いたところ、参加したいという

回答があった。 

【委 員】彼女が出てくれるということであれば、もう少し時間がほしい。 

【委 員】DVD出演者の３人と大学生に出てもらい、委員がコーディネーターとなって

大学生に DVDの感想を聞いたり、体験をどう伝えていくかということを話題にできれば

いいのではないか。また、体験者からメッセージをいただければ十分企画としては成り

立つと思う。 

【事務局】あらかじめ、体験者にはどういうことを伝えたいかを聞いておいて、それに

沿ったインタビューをするというかたちで進められればと思う。 

【委 員】証言のあとの講義については、空襲、原爆、武蔵野というのがつながる解説

というのをできればと思う。 

【事務局】証言の部分を今後決めていく中で、終了時間が 10 分くらい後ろに伸びるこ

とも了承いただきたい。 

→事務局と大学生など出演者で、打ち合わせを進めて行くこととなった。 

 

・事務局より、パネル展について説明。 
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【事務局】コピスは場所も狭いので、事務局で設営、撤収をおこなう。市役所ロビーと

プレイスギャラリーでの設営、撤収は、ご都合が合えば委員の皆様にもお手伝いいただ

きたい。 

 

・事務局より、横断幕の掲出について説明。 

 

・事務局より、ミニミニ空襲パネル展について説明。 

【事務局】すでに一件、パネル使用の依頼が来ている。 

【委 員】コミセンでは、もう少し写真を大きくしてほしいという意見が出ている。 

 

・事務局より、戦争関連資料展示、平和啓発 DVDの上映、図書館でのミニトピックス設

置について説明。 

【委 員】イベントのチラシについては、カラーのものか。また、パネル展も含めてイ

ベント全体を案内するものか。 

【事務局】その予定である。今年は、平和の集いがない分、スペースとしてはイベント

にもう少し大きくとれるのではないか。市報は 11月１日号に掲載する。 

 

（３）その他 

・事務局よりバス研修について説明。 

【事務局】例年２月頃に開催しているが、寒いということと、親睦を深めるという意味

で、もう少し早い時期に行ってもいいのではという意見が以前出ていた。11 月は平和

の日イベントがあるので、早くても 12月になるが、行先についてご提案いただきたい。

バスの関係で、往復で 100キロ以内の場所でご検討いただきたい。 

【委 員】横須賀の軍艦を見に行くのはいかがか。 

【委 員】猿島に、砲台、要塞が残っている。 

【委 員】岐阜空襲記録する会は、若い人を集めて活動している。岐阜市の施設で無人

だが常設の展示場所がある。戦後世代の女性３人くらいが中心となっている。イラスト

等も子ども向けで良い。パネルの貸出しをやっていると思うので、一度勉強した方がい

いなと思っている。バス研修で行くことはできないが、注目していきたい。また、岡山

でデジタルミュージアムという電子データ化した写真等を扱っているところがあり、岡

山空襲の展示を若い学芸員が熱心に行っている。民間の東京大空襲の戦災資料センター

では、今年の夏、体験者が高齢化してきたので、手記を中学生が朗読するという取り組

みを行い、評判が良いようである。中学生が、体験者に会ってその時の音とか臭いとか

を取材し、そういう勉強の仕方もある、ということで参考になると思った。また、都立

東大和南公園の中には、50 年間手つかずの機銃掃射の跡が残っている建物があり、地

元の女性グループが活動して保存することとなった。 

【委 員】館山の方にも地下壕、掩体壕などが残っている。 

【事務局】電車で行くということであれば、距離は問題ない。次回またご検討いただき

たい。 

 

３ 閉会 


